
Νέο κούρεμα «βλέπουν» Pimco και UBS
Την πεποίθησή του ότι η συμφωνία για την ανταλλαγή του ελληνικού χρέουε «δίνει απλώε λίγο περισσότερο χρόνο σε όλουε για να αναδιοργανωθούν μέχρι την επόμενη, και πιο καταστροφική, πράξη του εξελισσόμενου ελληνικού δράματοε», εκφράζει μέσω άρθρου του στουε Financial Τίιηθε ο διαχειριστήε κεφαλαίων τηε Pimco, Μοχάμεντ ελ Εριάν. Ο επικεφαλήε τηε Pimco τονίζει την αμφιβολία του για την πλήρη και εντόε του χρονοδιαγράμματοε εφαρμογή του νέου ελληνικού προγράμματοε. Συνεπώε, θεωρεί ότι δεν θα επιτευχθεί ο στόχοε μείωσηε του δημόσιου χρέουε στο 120% του ΑΕΠ το 2020, γεγονόε που θα αποτρέψει τη συμμετοχή των ιδιωτικών κεφαλαίων στην Ελλάδα. Την ίδια ώρα, έκθεση τηε UBS αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο για μια νέα αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέουε, πιθανότατα μέσα στο 2013. Η τράπεζα εκτιμά πωε μια δεύτερη αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέουε ενδε- χομένωε να οδηγούσε τη χώρα εκτόε Ευρωζώνηε. Από την πλευρά του, ο δημοσιογράφοε Ράνταλ Φόρσιθ σημειώνει σε -Ψεσινό δημοσίευμά του ότι το γεγονόε ότι τα νέα ο- μτ ;α, που εκδόθηκαν στο πλαίσιο του ελληνικού PSI, είναι υπό διαπραγμάτευση με μεγάλη έκπτωση, αποτελεί ένδειξη ότι η αγορά εκτιμά πωε η συμφωνία τηε προη- γούμενηε εβδομάδαε δεν θα είναι η τελευταία αναδιάρθρωση ελληνικού χρέουε.
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Ερχονται νέα μέτρα 11,7 
δισ. ευρώ έως τον Ιούνιο 
για την επόμενη διετία
Απολύσεις, περιστολή δαπανών και διαρθρωτικές 
αλλαγές ζητεί η  Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην έκθεσή της

Του ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ

Μέτρα ύψουε 11,7 δισ. ευρώ θα πρέπει να λάβει η νέα κυβέρνηση έωε τον Ιούνιο για το 2013 και το 2014, την ώρα που ο κίνδυνοε μεγαλύτερηε ύφεσηε είναι υ- παρκτόε και ο νέοε μηχανισμόε στήριξηε τηε Ελλάδαε προβλέπει τη διάθεση των δανείων με το «σταγονόμετρο». Η έκθεση τηε Κομισιόν για το νέο Μνημόνιο δείχνει με σαφήνεια ότι τώρα αρχίζουν τα δύσκολα για την Ελλάδα, ενώ για μία ακόμα φορά ασκείται κριτική για τιε καθυσ τερή σ ει στιε μεταρρυθμίσει.Μάλιστα, αίσθηση προκαλεί η επισήμανση τηε Κομισιόν ότι η αδιάκοπη καταβολή τηε διε- θ ι οικονομικήε βοήθειαε «μι ιορεί να είναι αναμενόμενη εφόσον εφαρμόζονται οι πολιτικέε • του προγρόμματοε». Το βάροε θα πρέπει να πέσει πλέον στον περιορισμό των δαπανών με διαρθρωτικό τρόπο και μόνο τυχαία δεν είναι η αναφορά τηε Κομισιόν σε απολύσειε. Μέχρι τα τέλη Μαϊου θα πρέπει η κυβέρνηση να έχει έτοιμα νέα μέτρα ύψουε 11,7 δισ. ευρώ (5,6% του ΑΕΠ) για τα έτη 2013 (7,6 δισ. ευρώ) και 2014 (περίπου 4,1 δισ. ευρώ), τα οποία θα εγκριθούν από την τρόικα τον Ιούνιο κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμηνιαίου ελέγχου για την εφαρμογή του ν έ - . ου προγρόμματοε. Στα μέτρα αυτά περιλαμβάνονται:1. Νέεε μειώσειε στιε συντάξειε.
2. Περικοπέε κοινωνικών και προνοιακών επιδομάτων.
3. Περαιτέρω μείωση των αμυντικών δαπανών.

4. Νέεε περικοπέε σε δαπάνεε φαρμάκων και νοσοκομείων.
5. Πλήρηε αναδιάρθρωση τηε κεντρικήε και τοπικήε αυτοδιοί- κησηε.Επιτακτική θεωρείται η ανάγκη για απελευθέρωση των αγορών προϊόντων - υπηρεσιών, με απώτερο στόχο να πέσουν οι τιμέε. Αλλωστε, για φέτοε και του χρόνου εκτιμάται ότι θα σημει-

Σιο σκέλος των 
αποκρατικοποιήσεων, 
η Ε.Ε. αναφέρει ότι 
στόχος είναι να 
εισπραχθούν 45 δισ. 
έως το 2020.ωθεί αποιτληθωρισμόε. Μάλιστα, η  Κομισιόν κάνει λόγο για πάταξη τηε γραφειοκρατίαε και ανάγκη εναντίωσηε από πλευράε κυβέρνησηε στα κατεστημένα συμφέροντα και τα «ταμπού» τηε ελληνικήε οικονομίαε και κοινωνίαε.Παράλληλα, επισημαίνει και την ανάγκη περιορισμού τηε φοροδιαφυγήε και τηε ενίσχυσηε του φοροελεγκτικού μηχανισμού, ενώ αναφέρει ότι πρέπει να γίνουν οι απαραίτητεε μεταρρυθμίσει για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντοε.Στο σκέλοε των αποκρατικοποιήσεων, η Κομισιόν αναφέρει ότι στόχοε είναι να εισπραχθούν 45 δισ. έωε το 2020. Το ΔΝΤ θα αναφέρει στην έκθεσή του ότι τα έσοδα από τιε αποκρατικοποιή-

σειε θα ανέλθουν στα 50 δισ. ευρώ, αλλά το 2022.Πάντωε, στην έκθεση τηε Κομισιόν περιλαμβάνεται και ανα- λυτικόε πίνακαε με τιε χρηματοδοτικέ ανάγκεε τηε χώραε και τον τρόπο κάλυψήε τουε. Εωε το τέ- λοε του 2014 οι υποχρεώσειε τηε Ελλάδαε ανέρχονται σε 164,5 δισ. ευρώ. Αντίστοιχο είναι και το ποσό που θα έχει στη διάθεσή τηε η Ελλάδα από τον επίσημο τομέα, με το ΔΝΤ να διαθέτει κάθε τρίμηνο 1,65 δισ. ευρώ (συνολικά 19,8 δισ. ευρώ έωε το τέλοε του 2014) και την Ευρωζώνη να καλύπτει τα υπόλοιπα 144,7 δισ. ευρώ.Να σημειωθεί ότι το ΔΝΤ θα διαθέσει συνολικά 28 δισ. ευρώ, καθώε τα υπόλοιπα 8,2 δισ. ευρώ θα τα δανείσει στην Ελλάδα το 2015. Μάλιστα, ο υπουργόε Οικονομικών κ. Ευ. Βενιζέλοε δήλωσε χθεε ότι στη διάθεση τηε Ελλάδαε θα βρίσκονται «για την περίοδο από τώρα ώε το τέλοε του 2015130 δισ. ευρώ συν 34,5 δισ. ευρώ συν 8,2 δισ. ευρώ». Δηλαδή, 172,7 δισ. ευρώ, αλλά έωε το τέλοε του 2015. Πάντωε, η Κομισιόν επισημαίνει ότι εάν η Ελλάδα δεν βγει στιε αγορέε στο τέλοε του 2014, τότε θα είναι απαραίτητη νέα οικονομική στήριξη από τον επίσημο τομέα.Στα κεφάλαια αυτά περιλαμβάνονται και εκείνα για την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δημοσίου. Η αποπληρωμή θα ξεκινήσει από το τρίτο τρίμηνο του 2012 και θα ολοκληρωθεί στο τέλοε του 2013, ενώ υπάρχουν και κριτήρια για το πώε θα γίνουν (το υπουργείο εξέδωσε σχετική εγκύκλιο χθεε).
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ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ
Ετήσιες μεταβολές*, %

2011 2012 2013 2014

ΑΕΠ -6,9 -4,7 0 2,5
Ανεργία (% επί του εργατικού δυναμικού) 15,9 17,9 17,8 16,7

Κατά κεφαλήν αποδοχές ιδιωτικού τομέα -3.2 -13 -3,8 -2,2

Εργατικό κόστος -1 -7,8 -1.3 -1,9

Τιμές καταναλωτή 3.1 -0,5 -0,3 0,1
ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών (% του ΑΕΠ) -10,3 -6,9 -5,3 -4,6

Ελλειμμα γενικής κυβέρνησης (% του ΑΕΠ) -9,3 -7,3 -4,6 -2,1
Πρωτογενές πλεόνασμα (% του ΑΕΠ) -2,4 -1 1.8 4,5

Δημόσιο χρέος (% του ΑΕΠ) 165,3 161,4 165,4 162,1

π η γ η ; ευρωπαϊκή επιτροπή * Εκτός αν ορίζεται διαφορετικά
Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Επιστροφή στην ανάπτυξη το 2014

Στο 17,9% θα ανέλθει φέτος η ανεργία, η οποία θα παραμείνει σια ί
δια επίπεδα το 2013 (17,8%), για να αποκλιμακωθεί ελαφρώς το 
2014 (16,7%), σύμφωνα με την έκθεση της Κομισιόν. Στην έκθεση 
περιλαμβάνεται η αισιόδοξη πρόβλεψη για ύφεση 4,7% φέτος και 
μηδενικό ρυθμό ανάπτυξης του χρόνου και θετικό ρυθμό 2,5% το 
2014. Σύμφωνα με πληροφορίες, το 2014 βλέπει επιστροφή στην α
νάπτυξη και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, που θα εγκρίνει σήμερα 
το νέο τετραετές πρόγραμμά του για την Ελλάδα.

Ο οίκος Fitch Ratings αναβάθμισε κατά έξι βαθμίδες τη χώρα
Κατά έξι βαθμίδεε αναβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα τηε Ελλάδαε ο οίκοε Fitch Ratings, στο Β- από RD (περιορισμένη χρεοκοπία), δίνονταε σταθερέε προοπτικέε. Ο οίκοε προχώρησε στην αναβάθμιση τηε αξιολόγησηε για τα νέα ομόλογα μετά την αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέουε, κατόπιν τηε επί- σημηε επιβεβαίωσηε ότι το 96% των ιδιωτών πιστωτών θα συμ- μετάσχει στην ανταλλαγή των ομολόγων. Οπωε τονίζει, η r λοκλήρωση τηε ανταλλαγήε θεραπεύει το πιστωτικό γεγονόε. Σύμφωνα με τη Fitch, η συμμετοχή των ιδιωτών πιστωτών στο PSI έχει βελτιώσει σημαντικά το προφίλ εξυπηρέτησηε του ελληνικού χρέουε, μειώνονταε τον κίνδυνο επανάληψηε βραχυπρόθεσμων δυσκολιών αναχρηματοδότησηε των νέων ελληνικών ομολόγων.Παρά τη σημαντική αναβάθμιση, ο οίκοε διατηρεί την ελληνική αξιολόγηση στην κατηγορία «σκουπίδια». Οπωε σημειώνει, παραμένει σημαντικόε ο κίν- δυνοε χρεοκοπίαε και μετά την αναδιάρθρωση, υπό το πρίσμα του πολύ υψηλού επιπέδου χρέουε τηε χώραε καθώε και λόγω των σοβαρών οικονομικών προκλήσεων που αντιμετωπίζει η Ελλάδα.Πάντωε, υπάρχει ένα περιορισμένο περιθώριο ασφάλει- αε στην εξυπηρέτηση του χρέουε, και δη των νέων ομολόγων, σε ορίζοντα 12-24 μηνών, κάτι που αντικατοπτρίζουν οι σταθερέε προοπτικέε που δίνει στην πιστοληπτική αξιολόγηση τη χώραε. Στην ανακοίνωσή του, ο οίκοε εξηγεί ότι το βάροε τηε εξυπηρέτησηε του χρέουε θα είναι μετριοπαθέε, με το επιτόκιο να υπολογίζεται ότι έχει υποχωρήσει στο 4% από 5,5%, ενώ οι σημαντικέε πληρωμέε έχουν παραταθεί για το 2020 και έπειτα. Παρά ταύτα, εκτιμά ότι η ικανότητα εξυπηρέτησηε των πληρωμών παραμένει ευάλωτη σε μια επιδείνωση του πολιτικού και οικονομικού περιβάλλοντοε.Η Fitch θεωρεί ότι το νέο πρόγραμμα στήριξηε δεν θα εξαρτάται από την επιστροφή τηε Ελλάδαε στιε αγορέε, σε αντίθεση με το πρώτο πρόγραμμα, κάτι που εκτιμά ότι δίνει στουε ομολο- γιούχουε τηε χώραε ένα περιθώριο ασφαλείαε. Επιπλέον, λόγω του σημαντικού «κουρέματοε» που υπέστησαν, οι ιδιώτεε ομολογιούχοι αντιστοιχούν σε μόλιε 30% του ελληνικού δημοσίου χρέουε, έναντι 64% προ του PSI. Αυτό περιορίζει τα οφέλη από μια νέα αναδιάρθρωση του χρέουε των ιδιωτών και υπογραμμίζει το βάροε που θα μπορούσε να πέσει στουε επίσημουε πιστωτέε. Ο οίκοε προβλέπει ότι το έλλειμμα τηε Ελλάδαε θα περιορισθεί στο 4,5% του ΑΕΠ το 2012 και στη συνέχεια η μείωσή του θα εξαρτηθεί από την πολιτική βούληση και την ικανότητα να διατηρηθούν οι μεταρρυθμίσειε υπό την αιγίδα του προγρόμματοε τηε τρόικαε.Η αξιολόγηση των υπό ανταλλαγή ελληνικών ομολόγων που υπάγονται σε ξένο δίκαιο διατηρείται στο C, εν αναμονή του διακανονισμού τηε 11ηε Απριλίου.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΩΚΟΥ

Ο οίκος αξιολόγησης 
τονίζει ότι η ολοκλή
ρωση της ανταλλα
γής ομολόγων θερα
πεύει το πιστωτικό 
γεγονός.

Ενιαίος Φ ΠΑ σε όλη την Ελλάδα, κατάργηση αφορολογήτου 5.000 ευρώ
Την κατάργηση των ειδικών καθεστώτων που ισχύουν σε όλη τη χώρα (μειωμένοι συ- ντελεστέε ΦΠΑ, φοροαπαλλαγέε), την απλοποίηση τηε φορολογίαε εισοδήματοε φυσικών προσώπων και των φόρων στην περιουσία, την εφαρμογή ενιαίου συντελεστή ΦΠΑ, καθώε και τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών προβλέπει η έκθεση τηε Κομισιόν στο πλαίσιο του νέου Μνημονίου.Παράλληλα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητεί περισσότερουε φορολογικοΰε ελέγ- χουε ώστε να περιοριστεί η φοροδιαφυγή και να δοθεί η αίσθηση μιαε δικαιότερηε
Η κυβέρνηση οφείλει 
να ανακοινώσει τα νέα 
φορολογικά μέτρα εντός 
του Μαρτίου και να 
τα ψηφίσει τον Ιούνιο.κ ο ^ νο μ ή ε του βάρουε τηε προσαρμογήε.ωε τονίζεται στην έκθεση, η κυβέρνηση θα πρέπει εντόε του Μαρτίου να ανακοινώσει τα μέτρα που θα κατατεθούν προε ψήφιση τον Ιούνιο. Σημειώνεται ότι οι αλλαγέε βρίσκονται σε ευθεία γραμμή με τιε προτάσειε του Διεθνοΰε Νομισματικού Ταμείου. Οι ανωτέρω εισηγήσειε θα αποτελέσουν τη βάση για το νέο εθνικό φορολογικό σύστημα, το οποίο θα δημιουργήσει πρόσθετεε επιβαρύνσειε στουε φο- ρολογουμένουε.Εάν ληφθούν υπόψη οι προτάσειε του ΔΝΤ αναμένεται να μειωθούν τα φορολογικά κλιμάκια από 8 σε 3, να καταργηθεί το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ, ενώ

καταργούνται όλα τα ειδικά καθεστώτα που ισχύουν σήμερα σε όλη τη χώρα, ακόμα και στιε παραμεθόριεε περιοχέε.Ειδικότερα τα φορολογικά μέτρα που θα δημοσιοποιηθούν από την ελληνική κυβέρνηση αφορούν τα εξήε:1) Απλοποίηση τηε φορολογικήε κλίμακαε με μείωση του αριθμού των φορολογικών κλιμακίων από οκτώ σε τρία ή τέσσερα.
2) Κατάργηση του βασικού αφορολογήτου των 5.000 ευρώ
3) Υιοθέτηση ενιαίαε αυτοτελούε φορο- λογίαε με συντελεστή 20% σε κέρδη από κεφάλαιο, δηλαδή σε εισοδήματα από ενοίκια, τόκουε καταθέσεων, τόκουε ομολόγων και σε υπεραξίεε από πωλήσειε μετοχών, ομολόγων και μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων.
4) Απλοποίηση τηε νομοθεσίαε για τον ΦΠΑ με την επιβολή ενιαίου συντελεστή 19% ή 21% σε όλα τα αγαθά και τιε υπη- ρεσίεε, εκτόε ξενοδοχείων και τουριστικών πακέτων που μπορούν να υπάγονται σε μειωμένο συντελεστή 9% ή 11%.
5) Κατάργηση των προτιμησιακών καθεστώτων ακόμα και στιε παραμεθόριεε πε- ριοχέε, καθώε και των φοροπαλλαγών. Προ- τιμησιακά καθεστώτα ισχύουν στα νησιά του Αιγαίου όπου οι συντελεστέε ΦΠΑ είναι μειωμένοι κατά 30% και στα νησιά με πληθυσμό κάτω 3.000 κατοίκων όπου το α- φρολόγητο είναι αυξημένο κατά 50%. Επί- σηε, ο φόροε στιε μεταβιβάσειε στιε ανωτέρω περιοχέε είναι μειωμένοε κατά 40% (δωρεέε, κληρονομιέε και αγοραπωλη- σίεε). Στο στόχαστρο μπαίνει και η πρόσθετη έκπτωση φόρου για τα παιδιά των φορολογουμένων που κατοικούν σε παραμεθόριεε περιοχέε.

ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΧΑΤΖΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥΑβέβαιη η επιστροφή στις αγορές το 2015
Εκτεθειμένη σε σημαντικά ρίσκα είναι η βιωσιμότητα του ελληνικού χρέουε αναφέρει η έκθεση τηε Κομισιόν.Συνολικά, η Ελλάδα θα λάβει έωε το τέλοε του 2014 το ποσό των 164,5 δισ. ευρώ. Από αυτά, τα 144,7 δισ. ευρώ θα προ- έλθουν από την Ευρωζώνη και τα άλλα 19,8 δισ. από το ΔΝΤ. Στην έκθεση περιλαμβάνονται αναλυτικά οι χρηματοδοτικέε ανάγκεε κάθε τριμήνου και οι δόσειε που θα εκταμιεύονται ανά τρίμηνο.Σε ό,τι αφορά την ανάλυση βιωσιμότη- ταε του χρέουε από την τρόικα (DSA) που παρουσιάστηκε στο Eurogroup τηε Δευ- τέραε, προβλέπει ότι μετά το PSI το χρέ- οε ενδέχεται να μειωθεί στο 117% του ΑΕΠ το 2020 (έναντι στόχου 120,5% του ΑΕΠ), αλλά δεν αποκλείεται να φτάσει και στο 145% του ΑΕΠ. Σύμφωνα με την τρόικα, τρειε είναι οι βασικοί παράγοντεε που μπο-

ρεί να εκτροχιάσουν το χρέοε:
1. Πορεία ΑΕΠ. Είναι ενδεικτικό ότι εάν ο ετήσιοε ρυθμόε ανάπτυξηε είναι κατά 1% χαμηλότεροε από ό,τι έχει προβλεφθεί, τότε το χρέοε θα υποχωρήσει στο 129% του ΑΕΠ το 2020.
2. Δημοσιονομική προσαρμογή. Είναι απαραίτητο η Ελλάδα να έχει πρωτογενή πλεονάσματα από το 2013 και μετά, ώστε να σταματήσει να αυξάνεται το χρέοε και να ξεκινήσει η πτωτική του πορεία.
3. Αποκρατικοποιήσεις. Κρίσιμηε σημασίαε είναι να εισπραχθούν τα προβλεπόμενα έσοδα από τιε ιδιωτικοποιήσει (45 δισ. ευρώ έωε το 2020) για να καλυφθούν χρηματοδοτικά κενά τηε Ελλάδαε.Η τρόικα υπολογίζει ότι φέτοε η ύφεση θα είναι τηε τάξηε του 4,8%, όταν οι νέεε εκτιμήσειε δείχνουν ότι θα ξεπεράσει το 5,5% ίσωε και το 6%.

( Τ )  Τ Ε ΙΡ Ε Σ ΙΑ Σ
m m m  rnnmm χμκμμμ* ai

ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ Α.Ε. "ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ Α.Ε."
ΙΣΟ Λ Ο Γ ΙΣΜ Ο Σ 31 ης Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  2011 14η  ΕΤΑΙΡΙΚΗ  ΧΡΗ ΣΗ  (1 ΙΑΝ Ο Υ Α Ρ ΙΟ Υ  -  31 Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  201 Τ) Α Ρ .Μ .Α .Ε . 3 8 7 9 4 /0 1 Α Τ /Β /9 7 /2 2 1  (Π οοά  σ ε  Ευρώ )

1.292.870,00 1.292.870,00

5.119,00 3.007,68

2.778.023,58 2.744.822,45

4.076.012,58 4.040.700,13

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

1 . Έξοδα Ιδρύσεως καί πρώτης εγκ/σεως

4. Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως

Γ· ΠΑΠΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Ι· Ασώματεςακινητοπο!

5. Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσειςπ<
5. Μεταφορικά μέσα

6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 

Σύνολο ακινητοποιήσεων (ΓΙ+ΓΙ!)

7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις

Σύνολο πάγιου ενεργητικού (Π+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ)

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

II* Α πα ιτήσει
I .  Πελάτες

I I .  Χρεώστες διάφοροι

12. Λογαριασμοί διαχ. προκαταβολών &  πιστώσεων

IV. Διαθέσιμα

1. Ταμείο

3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού (ΔΙΙ+Δΐν)

Ε, ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

1. Έξοδα επόμενων χρήσεων

2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε)

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ

2. Χρεωστικοί Λογαριασμοί Εγγυήσεων και εμπράγματων ασφαλειών

Ποσά κλειόυενηο χοήσεωο 2011 

Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπ. αξία 

974.161,35 551.866,09 422.295,26

2.050.784,32 2 .048 .284,30  2.500,02

Ποσό ποοηνούυενηο χοήσεωο 2010 

Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπ. αξία 

967.513,73 462.704,10 504.809,63

2.000.900,32 2.000,900,32 0,00

3.024.945,67 2.600.150,39 424.795,28 2.968.414,05 2.463.604,42 504.809,63

0,00 890.870,00  890.870,00

2.111,32

33.201,13

3.395,42 2.708,63

2.711.450,05 2.662.996,84

0,00

686,79

48.453,21

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

I. Μετοχικό Κεφάλαιο

(300.000 μετοχές των €  3,00)

1. Καταβλημένο

1. Τακτικό αποθεματικό 

5. Αφορολόγητα αποθεματικό ειδικών 

διατάξεων νόμων

Ποσά Ποσά

κλειόμενης προηγούμενης

χρήσεως 2011 χοήσεωο 2010

35.312,45 3.605.715,47 3.556.575,47

V. Αποτελέσματαειςνέο

49.140,00 Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο

900.000,00

356.746,94

468.506,69 

. 825.253,63

1.460.532,51

900.000,00

356.746,94

468.506,69

825.253,63

1.414.907,54

41.287,98

544.170,85

1.331.749,48

8.478,72

1.884.399,05

1.082,24

4.915.101,71

4,916.183,95

6.800.583,00

364.729,26

65.980,80

430.710,06

7.732.688,77

44.191,60

41.122,20

90.262,20

471.192,50 

1.616.349,11 Γ.

2.487,44 Η. 

2.090.029,05

1.613,58

6.180.580,19

6.182.193,77

8.272.222,82

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (ΑΙ+Αΐν+Αν)
. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

1. Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 

λόγω εξόδου από την υπηρεσία

2. Λοιπές προβλέψεις

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

3.185.786,14 3.140.161,17

1.402.081,87 1.258.635,40

90.343,09 1 68.487,34

1.492.424,96 1.427.122,74

I .  Προμηθευτές

4. Προκαταβολές πελατών

5. Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη

6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 

10. Μερίσματα πληρωτέα

I I .  Πιστωτές Διάφοροι 

Σύνολο υποχρεώσεων (ΓΙΙ)

1.093.882,34

306.821,22

292.040,07

291.469,54

600.000,00

249.868,09

808.534,78

993.216,40

1.030.785,96

287.156,16

1.110.000,00

222.641,99

2.834.081,26 4.452.335,29

432.510,12

6.363,87 Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

2. Έξοδα χρήσεως δουλευμένα438.873,99 220.396,41 286.549,44

9.306.168,64 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ) 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ

72.774,73 2. Πιστωτικοί Λογ. Εγγ. και εμπρ. ασφολειών

7.732.688,77 9.306.168,64

44.191,60 72.774,73

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2011 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2011) ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Αποτελέσματα εκμετσλλεύσεως

Κύκλος Εργασιών (ηωλήσεις)

Μείον: Κόστος παροχής υπηρεσιών 

Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 

ΠΛΕΟΝ: 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 

Σύνολο

ΜΕΙΟΝ: 1 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 

3. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 

Μ ερικά αποτελέσματα (Κέρδη) εκμεταλλεύσεως 

ΠΛΕΟΝ: 4. Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 

Μείον: 3. Χρεωστικοί τόκοι &  συναφή έξοδα 

Ολικά αποτελέσματα (Κέρδη) εκμεταλλεύσεως 

• ΠΛΕΟΝ: Έκτακτο αποτελεοΜατα

1. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα

3. Έσοδο προηγουμένων χρήσεων

4. Έσοδα από ηροβλ. προηγ. χρήσεων

Μείον: 1. Έκτακτα και ανόργανα έξοδα

2. Έκτακτες ζημίες

3. Έξοδα προηγουμένων χρήσεων

4. Προβλέψεις για έξοδα προηγ.χρ.

Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (Κέρδη)

ΜΕΙΟΝ: Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων

Μείον: Οι από αυτές ενσωμ/νες στο λειτ. κόστος 

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη) ΧΡΗΣΕΩΣ ηρο φόρων

Ποσά κλειόυενης χοήσεωο 2011

14.838.410,78

9.146.769,01

Π οσό ποοηνούυενης χρήσεως 2010

16.065.128,42

7.827.331,17

5.691.641,77

21.260,85

5.712.902,62

8.237.797,25

9.755,19

3.087.865,75 3.708.687,27

Καθαρά αποτελέσματα (Κέρδη) χρήσεως 

(+) Υπόλοιπο αποτ/των (Κερδών) προηγ. χρήσεων 

(-) Εκτακτη εισφορά άρθρο 5  Ν, 3845/2010 

Σύνολο

Ποσό

κλειόμενης 

χοήσεωο 2011 

1.053.375,52 

1.414.907,54 

________ 0,00

Ποσό

προηγούμενης 

χρήσεως 2010 

2.173.020,09 

1.339.013,35 

255.346,97

2.468.283,06 3.256.686,47

1.854.933,86 4.942.799,61 2.642.622,05 6.351.309,32 Μείον 1. Φ όρος εισοδήματος 407.750,55 731.778,93

770.103,01 1.896.243,12 Κέρδη προς διάθεση 2.060.532,51 2.524.907,54

210.300,79 234.326,15 Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:

2.317,64 207.983,15 2.997,01 231.329,14 2. Πρώτο μέρισμα 294.945,15 488.651,90

978.086,16 2.127.572,26 3. Πρόσθετο μέρισμα 305.054,85 621.348,10

8. Υπόλοιπο κερδών εις νέο 1.460.532,51 1.414.907,54

170,79 89,05 2.060.532,51 2.524.907,54

67.126,57 29.653,72

123.379,93 89.042,61 Αθήνα, 8 Μαρτίου 2012

190.677,29 118.785,38 ΟΠΡΟΕΔΡΟΣΤΟΥ Δ Σ . 0  ΑΝΊΊΠΡΟΕΔΡΟΣΤΌΥ Δ.Σ

94,13 5.782,11 ΙΩΑΝΝΗΣ Γ.ΜΟΥΡΓΕΛΑΣ ΣΟΛΟΜΩΝ ΜΠΕΡΑΧΑΣ

152,06 0,00 Α.Τ ΑΒ 634790 Α.Τ Σ  562911

107.141,74 19.555,44 ΟΓΕΝΙΚΟΣΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

8.000,00 115.387,93 75.289,36 48.000,00 - 73.337,55 45.447,83 ΣΑΡΑΝΤΗΣΕ. ΑΣΛΟΓΛΟΥ

1.053.375,52

627.418.21

627.418.21

687.726.06

687.726.06

2.173.020,090,00
1.053.375,52 2.173.020,09

Α .Τ Κ  271624

ΟΔ/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝ. &ΔΙΟΙΚ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ Η. ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

A T  Ν 015246

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΑ Κ. ΚΟΚΟΝΟΓΛΟΥ

Α.ΤΑΙ 666461 - ΑΡ. ΑΔ 4637 Α ' ΤΑΞΗΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
flooc touc Metóxouc me Εταιρείας ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ Α.Ε. 'ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ Α.Ε."

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων Ελέγξαμε τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ Α.Ε. “ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ", που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31 Δεκεμβρίου 2011, την κατάσταση 
αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα. Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Λογιστικά Πρότυπα που προδιαγράφονται από το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο και τις διατάξεις των άρθρων 42α έως και 43γ του κωδ.Ν. 2190/1920, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές 
δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Ευθύνη του Ελεγκτή Η δική μας ευθύνη είναι να 
εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να 
σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο  έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών 
τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανόμενης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το 
σχεδίασμά ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για ης περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότατος των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο  έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 
λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 
συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη Από τον έλεγχο μας ηροέκυψε το εξής θέμα: 1. Η Εταιρεία δεν έχει ελεγθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2008,2009 και 
2010 και ω ς εκ τούτου οι φορολογικές υποχρεώσεις των χρήσεων 2008 έως 2010 δεν έχουν ορισηκοποιηθεί. Γνώμη με Επιφύλαξη Κατά τη γνώμη μας, εκτός από ης επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο ‘Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη’ , 
οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ Α.Ε. “ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ” κατά την 31 Δεκεμβρίου 2011, και τη χρηματοοικονομική της επίδοση για 
τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Λογιστικά Πρότυπα που προδιαγράφονται από το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο και τις διατάξεις των άρθρων 42α έως και 43γ του κωδ.Ν. 2190/1920, Αναφορά επί Αλλων Νομικών και 
Κανονιστικών θεμάτων Εηαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχησα του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικηηκού Συμβουλίου με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.

ΪΒ Ernst&YOIJNC

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (Ελλάς) Ορκωιοί Ελεγκτίς Λογισιίς ΑΕ 
11ο χλμ ΕΟ Αθηνών Λαμίας-Μεταμόρφωση 14451 
Α ρΜ  ΣΟΕΛ107

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2012 

Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΞΕΝΑΚΗ 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 14161 «* www.morgan.gr -

http://www.morgan.gr

